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2. Словникова робота.  

– Поясніть значення слів блокфлейта, виснувати, втелентувати, живопліт, 

леносніданок, сновигати, фінт, шкарбани. Доведіть доцільність їх використання в тексті. 

– Дайте визначення фразеологічним зворотам: зводитись нанівець, морозець дере по 

шкірі, закотив очі під лоба, мало не простягнувши ноги. 

Аналіз художнього тексту, на думку Т. Беценко [1, c. 145], – своєрідний спосіб 

отримання знань про світ, що реалізується у такій послідовності: від пізнання образного 

представлення буття в авторській моделі через посередництво чуттєво-почуттєвого 

сприйняття читача до фіксації здобутих і осмислених ним знань, вражень, емоцій у 

науковому тексті як продукті інтелектуальної обробки художнього авторського тексту.  
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ЗАСТОСУВАННЯ КВЕСТІВ У ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

РЕАЛІЗОВУВАТИ ЗАВДАННЯ МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

Навчання української мови на сучасному етапі розвитку національної школи 

спрямоване насамперед на формування національно свідомої особистості, яка є носієм мови, 

володіє лінгвістичними знаннями та необхідним рівнем мовленнєвої та комунікативної 

компетентностей. З цією метою до курсу «Методика навчання мовно-літературної освітньої 

галузі» введено теми, які розвивають у майбутніх учителів початкових класів уміння 

досліджувати художні тексти, зокрема – аналізувати текст; досліджувати засоби художньої 

виразності; усвідомлювати жанрові особливості творів; діалогічно взаємодіяти з текстом, 

щоб розвивати ці ж уміння в учнів і створювати умови для взаємодії учнів зі світом 

літератури. У такому процесі майбутній учитель початкових класів навчається пошуку нових 

підходів до аналізу, пояснення і коментування матеріалу; збагачує особистий читацький 

досвід. 



Актуальні проблеми та стратегії розвитку початкової освіти 

 

142 
 

Актуальні питання дослідження текстів різних видів (художніх, науково-популярних, 

навчальних, медіатекстів) відпрацьовуються здобувачами вищої освіти на практичних 

заняттях з методик та у позааудиторний час. 

Ефективною формою опанування знань, розширення досвіду і способів формування 

вмінь є квести, проведення яких передбачає опрацювання матеріалів художніх творів із 

метою поглиблення та інтеграції знань, пошуку та отримання необхідної інформації, 

виконання поставлених завдань у процесі самостійної або групової роботи.  

Квест «Досліджуємо вірші для дітей про українську вишиванку» проводився зі 

студентами четвертого курсу педагогічного факультету з метою прилучення їх до світу 

дитячої поезії, розвитку умінь виділяти в тексті яскраві, точні, образні вислови, художні 

описи; здійснення взаємодії з текстом твору. 

Перед заняттям у формі квест-гри студенти опрацювали вірші та пісні [1] для дітей 

про українську сорочку-вишиванку та вишиті рушники. 

Проблемне питання квест-гри полягало у здійсненні віртуальної подорожі та 

дослідженні особливостей орнаментів вишиванок (за їхніми описами у віршах) з різних 

регіонів України. Опис вишитих сорочок і рушників представлений у віршах українських 

поетів.  

Учасники квесту розподілилися на дві групи та працювали на таких станціях: 

історична; дослідницька; біографічна, поетична; технологічна («вишивання» за технологією 

малювання, аплікації), станція складання мапи. 

Після здобуття необхідних знань на визначеній станції, студенти одержували пазл 

(чи декілька пазлів) і переходили до виконання наступного завдання на іншій станції. На 

завершення гри кожна команда одержала дванадцять пазлів (частин) мапи. Кожен пазл – це 

окрема область України. На останній станції учасники команд зобразили на кожному пазлі 

символ орнаменту вишивки. У цих візерунках зашифровували побажання миру, здоров’я, 

добробуту, довгих літ за допомогою символів, що використовуються у вишитих виробах. 

Колективно склали мапу України. 

На станції «Історична» студенти довели, що вірші сучасних українських поетів 

знайомлять із минулим української вишиванки; з тим, що ця священна річ є частиною 

пам’яті й спадщини батьків. Із вірша Н. Козак «Давня вишиванка»: «…Ці реліквії прадавні – 

в долях наших з кров’ю. В них-бо серце України – зіткане любов’ю» – дізналися, що 

вишиванка увібрала в себе історію народу. С. Мостюк у вірші «Про вишиванку» задає 

питання: «Чому вишиванка така дорога українцю?». У відповіді є й такі слова: «Це втілення 

міцності духу, любові до волі»; «Це ще один привід пишатись, що ти – українець». 

Учасники квесту звернули увагу на уривки з віршів, якими доведено, що і сьогодні вишита 

сорочка не втрачає своєї цінності. М. Серпень пише, що вишиванка окрилює: «Вишиванку, 

надівши на себе, кожен з нас ніби крила надів – відчуває безкрайність він неба, й силу 

золота спілих хлібів». Л. Лєгостаєва вишиванкою кидає виклик ворогам: «Одягаючись в 

вишиванку, виклик кидаю ворогам! Хай ухопить їх лихоманка і поглине навік тайга!». 

Л. Скрипка запрошує на свято Вишиванки: «Софійки, Петрики, Марічки, Йванки, у цей 

врочистий надзвичайний день спішіть на свято Вишиванки – на свято світла, радості й 

пісень» («Вишиваний парад»). 

У процесі гри-квесту на станції «Дослідницька» студенти досліджували вірші О. Буя 

«Вишиванка», М. Даленко «Мальована скриня», В. Даника «Вишиванка», Н. Карпенко 

«Вишивала матінка», Н. Козак «Давня вишиванка», Т. Коломієць «Біле поле полотняне», 
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В. Охріменка «Українська вишиванка», Г. Римар «Мамині вишиванки», Л. Храпливої-Щур 

«Вишиванка», Г. Черінь «Вишита сорочка». 

У студентських дослідженнях образу вишиванки в українській поезії для дітей 

зазначалося, що автори використовують яскраві, художні описи особливостей форми 

орнаменту: гілочки, маківки, нагідки (Н. Карпенко); сонечка, жолудята, листочки дубовії, 

дрібний калинки цвіт, калинонька рясненька, цвіт і ягідки (Г.  Римар); бризки, вода, верхи 

смерек (Л. Храплива-Щур); пуп’янки на пруттях, ружі, квітоньки (Н. Козак) та ін. Цікавими 

були дослідження кольорів вишиванки. У віршах В. Даника «барви грають, ніби сонце серед 

гаю», «шаблі блищать»; Л. Храпливої-Щур «за горою дуби червоніють», «золотавіють 

осінню клени», «синє небо на бризки розбилось». «Вишивала в три нитки: ясно-синю, чорну 

й сіру» вишивальниця у вірші Г. Черінь; «клалися рівненько чорні, червоненькі, сині і зелені 

ниточки тоненькі» в майстрині з вірша М. Деленко. У деяких віршах вишиванка навіть 

звучить: «тихе цокання підков» (В. Даник); «небо розбилось об рвучкі Черемошеві води» 

(Л. Храплива-Щур). У всіх досліджуваних віршах відзначена особлива роль лексики, за 

допомогою якої передана глибока емоційна тональність віршів для дітей про вишиванку. 

Вірш В. Охріменка «Українська вишиванка» розповідає про символи і коди, що є 

«предковічні магічні скарби», що в них «ховалися між нитками і любов, і зажура, і сміх».  

У квест-грі на станції «Біографічна» дослідники робили спробу узгодити візерунок 

або орнамент, описаний автором вірша із регіоном, де він народився, живе або працює. 

З’ясувалося, що поєднання символів вишивки робить орнамент типовим для певного 

регіону. Студентам вдалося визначити, що В. Даник з Середнього Придніпров’я, 

Н. Карпенко з Поділля, Г. Римар з Київщини або з Житомирщини. Л. Храплива-Щур описує 

у віршах вишиванку Українських Карпат, Г. Черінь – вишиванку Сумщини. У вірші О. Буя є 

«нитки з чорних бід, що затягують міцними вузлам», це дало можливість зробити 

припущення, що вишиванка з Тернопільщини. 

На станції «Поетична» студенти робили повідомлення та читали вірші напам’ять. У 

віршах про українську вишиванку, тексти яких споріднені, але не однорідні, закладено ідеї  

національної самосвідомості, національного характеру та єднання українців. Ось як 

представлено вишиванку в українській поезії В. Володиної «Ми – вишиванка»: 

Із хрестиків народжується візерунок. 

Із єдності Народу – Україна! 

Отримали в броні найвищий ми ґатунок: 

Всі добрі люди – це одна Родина!  

Потужну позитивну енергетику виробу дарують жінки, адже саме вони вишивають 

національний одяг. А вишиванка символізує добро, вірність та любов: «Квіточка до 

квіточки – сила вікова, то і мама й діточки, то любов жива» (Г. Онацька «Рушничок»); 

«Дорога і серцю мила, українець кожен знає: у тобі могутня сила, і тебе він поважає» 

(Т. Головко «Українська вишиванка»); «Я рідний край та мову солов’їну у вишивку свою 

вплела, в нитки. Я прославляю рідну Україну, яскраві, вишиваючи квітки» (О. Вишневська 

«Вишивка»).  

У нашій Українській державі немає вагомішої турботи, аніж турбота про дитину. 

Становлення її особистості, громадянина відбувається в роки навчання в початковій школі. 

Тому вчителі мають усвідомлювати значення дитячих вражень від перших прочитаних книг, 

від збережених народом споконвічних традицій, які згодом визначають сутність переконань, 

світогляду, моральних чеснот. Дослідження добірки віршів про українську вишиванку для 
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дітей підтверджує, що вишиванка, не лише важлива складова нашого національного 

вбрання, а й символ української загальнонародної традиції. У художньо-поетичному 

просторі вона проявляється самобутністю, джерелом духовного багатства, працьовитості та 

проявом нематеріальної культури. 

Систематична практика виконання майбутніми вчителями квестів сприятиме 

формуванню вмінь інтегрувати та використовувати предметні знання як основу змісту 

мовно-літературної освітньої галузі Державного стандарту початкової освіти та 

трансформувати їх у різні форми; планувати й здійснювати освітній процес з урахуванням 

вікових та індивідуальних особливостей учнів початкових класів, забезпечувати розвиток 

пізнавальної діяльності учнів, формувати в них мотивацію до навчання; застосовувати 

методи та прийоми навчання, інновації, міжпредметні зв’язки та інтегрувати зміст різних 

освітніх галузей в стандартних і нестандартних ситуаціях професійної діяльності в 

початковій школі, оцінювати результативність їхнього застосування.  
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Сьогодні суспільство вимагає нових підходів до організації освітнього процесу. 
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використання цифрових технологій та ресурсів, засобів інформаційно-комунікативних 
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